

08.09.2023

COMUNICAT DE PRESĂ

Proiect SPECIAL-Supporting and Promotion EntreComp through Innovative Advanced Learning - 2021-1-IS01-KA220-VET-000027983

În data de 6 septembrie 2023 a avut loc a noua reuniune transnațională online din cadrul proiectului SPECIAL.

Proiectul de Parteneriat Strategic SPECIAL, este dezvoltat de șapte parteneri din șase state europene (Suedia, Italia, Islanda, Belgia, Spania și România) fiind cofinanțat de Programul Erasmus+ al Comisiei Europene, și urmărește să consolideze, să dezvolte și să mențină abilitățile de viață ale tinerilor care nu sunt nici la școală, nici nu lucrează în Uniune - NEETs, pentru a-i ajuta să se integreze/reintegreze în societate și pe piața muncii.

NEET-ii sunt un grup eterogen care se confruntă cu diferite bariere pe piața muncii; de exemplu: etapa de tranziție a vieții, lipsa de experiență sau experiența de muncă limitată sunt doar câteva dintre obstacolele cu care se pot confrunta tinerii pe piața muncii.

Un aspect semnificativ cu care se confruntă tinerii din Europa astăzi, este lipsa de oportunități profesionale pentru persoanele fără studii superioare. Aceasta se referă la faptul că și unele dintre cele mai joase poziții din structura organizațiilor necesită studii superioare, deși nu este neapărat relevant pentru postul în sine. Un alt aspect relevant pentru inserția profesională sau în ecosistemul educațional se referă la faptul că unii tineri nu au mijloace pentru a-și finanța studiile, unii trăiesc în zone rurale sau la distanțe mari de școli/organizații, alții sunt cu dizabilități, sau din alte motive au acces limitat la educație și formare și servicii sociale de înaltă calitate. Pe lângă aspectele precizate anterior, o altă problemă poate fi lipsa de informații despre oportunitățile disponibile tinerilor dar și pierderea motivației pentru propria formare. Toate aceste situații duc la creșterea numărului tinerilor care nu își pot folosi potențialul pentru a ajuta societatea.

Proiectul SPECIAL - o inițiativă internațională cofinanțată prin programul ERASMUS+ al Comisiei Europene, își propune să dezvolte noi instrumente de educație și predare disponibile specialiștilor din ecosistemul educației și formării, pentru a implica tinerii, sprijinind în același timp și susținerea integrării/reintegrării acestora pe piața muncii și în societate în general.

Până în prezent, partenerii din cadrul proiectului au creat Platforma SPECIAL - resursă educațională deschisă, ca rezultat principal, care va include toate produsele proiectului: rapoarte, cursuri de formare, ghiduri și recomandări pentru factorii de decizie etc; platforma este disponibilă pe www.projectspecial.eu/ în șase limbi (engleză, spaniolă, italiană, islandeză, română și suedeză) și are scopul de a asigura vizibilitatea, transferul rezultatelor, dar și promovarea cursurilor de formare pentru tinerii neangajați și neînregistrați în școală în UE – NEETs.

În agenda reuniunii echipelor de management, care a avut loc pe data de 6 septembrie 2023 au fost incluse și aspecte privind:

- prezentarea materialelor lucrate - produsele intelectuale elaborate de partenerii din proiect;
- promovarea cursurilor elaborate de parteneri, cursuri care sunt deja disponibile pentru NEETs pe platforma proiectului – <https://projectsPECIAL.eu/>
- elaborarea Ghidului operațional și a Recomandărilor de politici în domeniul NEETs, documente care se adresează factorilor de decizie; și aceste documente vor fi disponibile la finalul proiectului, și în limba română pe platforma precizată anterior;

Toate rezultatele înregistrate pe parcursul derulării programului SPECIAL vor fi accesibile multilingvistic, gratuit și fără restricții accesând platforma de resurse educaționale deschise.

Mai multe informații despre proiectul SPECIAL puteți găsi accesând link-ul:

<https://projectsPECIAL.eu/>